
 

 

PROCÈS-VERBAL DE L’ASSEMBLÉE 

TENUE LE JEUDI 11 MARS 2021, À 19 h 30 

PAR VISIOCONFÉRENCE 
 

 

ADOPTÉ LE 8 AVRIL 2021 
 

 

PRÉSENCES : 

Écoles Représentant(e)s 
ALPHA  Pascale Poirier (départ : 22 h 27) 

ARTHUR-VAILLANCOURT Pascale Mignot  

AU CŒUR-DU-BOISE Roselyn Clément 

CHANTE-BOIS Gautier Njokou 

CLAIR-MATIN  Julie Bernier (départ : 22 h 8) 

CŒUR-A-CŒUR, L’ALTERNATIVE  Sylvie Beaupré 

CCSEHDAA Annie Despins (départ : 22 h 3) 

DE FONTAINEBLEAU  Frédéric Gascon 

DE L’AQUARELLE Caroline Lachapelle, subst. (départ : 20 h 25) 

DE L’ESPACE-COULEURS Sébastien Poirier, subst. 

DE LA CLAIRIERE Mathieu Gagnon 

DE LA CLE-DES-CHAMPS Marie-Claude Castonguay 

DE LA RENAISSANCE   Janick Villeneuve (départ : 22 h 31)  

DE LA SEIGNEURIE   Marie-Michèle Larocque Di Tommaso, subst. (départ : 20 h 25) 

DES BLES-DORES Edna Myrthil, subst. (départ : 22 h 13) 

DES ERABLES Johanne Pelletier (départ : 20 h 15) 

DES GRANDS-CHEMINS  Bianca Levasseur 

DES GRANDS-VENTS Karen Laverdière (départ : 21 h 50) 

DES JARDINS-DES-PATRIOTES Dominique Audet (départ : 21 h 45) 

DES LUCIOLES Karine Riopel (départ : 22 h) 

DES MESANGES Dominique Lacasse 

DES PERSEIDES Karyne St-Amand 

DES RAMILLES Gabriel Gagnon  

DU MAI  Fleur Ongyet 

EMMANUEL-CHENARD Mathieu Bédard 

GABRIELLE-ROY Mélanie Ducharme (départ : 20 h 25) 

GIROUARD Nadine Rochon  

HORIZON-DU-LAC Jean-Marc Caron 

HORIZON-SOLEIL Éliane Cantin 

JEUNES DU MONDE Lessead Jaziri 

LE CARREFOUR Simon-Benoit Kinch (départ : 20 h 25) 

LE SENTIER Julie Lachance 

LE TANDEM  Mounia Zioud 

LE TOURNESOL Mélanie Trudel 

MARIE-SOLEIL TOUGAS  Marie-Claude Chaumont 

NOTRE-DAME Christian Slachetka 

NOTRE-DAME-DE-L’ASSOMPTION  Stefany Courteau (départ : 22 h 25) 

NOUVELLE ECOLE DOMAINE-VERT-NORD  Marie-Lyne Erazola 

PLATEAU-ST-LOUIS Kim Marcil (départ : 21 h 57) 

POLYVALENTE DEUX-MONTAGNES Michel Levert 

POLYVALENTE SAINTE-THERESE Francis Le Quellec  

SAINT-GABRIEL  Isabelle Deschênes 

SAINT-PIERRE Cynthia Desjardins (départ : 19 h 50) 
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SAINTE-SCHOLASTIQUE Marie-Hélène Morin 

SAUVE Sonia Garrigos (départ : 22 h 29) 

SECONDAIRE D’OKA Gitane Morin 

SECONDAIRE DES PATRIOTES Corinne Payne (arrivée : 22 h) 

SECONDAIRE DU HARFANG   Carolina Castro 

SECONDAIRE HENRI-DUNANT  Marie-Hélène Shareck 

SECONDAIRE HUBERT-MAISONNEUVE Janick Fortin (départ : 22 h 20) 

SECONDAIRE JEAN-JACQUES-ROUSSEAU Mylène Loyer (départ : 22 h 17) 

SECONDAIRE LIBERTE-JEUNESSE Annie Fournier 

SECONDAIRE LUCILLE-TEASDALE  Julie Pergallino, subst.  

TERRE DES JEUNES Joey Champagne 

TERRE-SOLEIL  Lucie Perreault  

VAL-DES-ORMES Antoine Vaillancourt 

VILLAGE-DES-JEUNES Véronique Sirois 

 

ÉGALEMENT PRÉSENTS : 

M
me

 Cindy Harvey, substitut du CCSEHDAA 

M
me

 Sophie Fontaine, substitut de l’école Marie-Soleil-Tougas 

M. Martin Fillion, substitut de la Polyvalente Sainte-Thérèse 

M
me

 Bénédicte Soudry, parent  

M
me

 Julie Gaouette, parent 

M
me 

Manon Chevigny de la Chevrotière, secrétaire d’assemblée 

 

ÉCOLES NON REPRÉSENTÉES À CETTE RÉUNION : 

ARC-EN-CIEL  Éric Manseau, abs. annoncée / Simon Charland  

CURE-PAQUIN Mélissa Caron 

DE L’ENVOLEE Sandy Allonce / Éric Raymond 

DE L’HARMONIE-JEUNESSE Dasha Arsenault 

DES MOISSONS Marc Guénette 

DES SEMAILLES  Véronique Dumont / Étienne Gauthier 

DU GRAND-POMMIER Véronique Bertrand / Annie Breton 

DU RUISSELET Reno Ouellet / Karine Bisson 

GASTON-PILON  Kim Landry-Savard / Patricia Thinel 

LE RUCHER Dominique Robitaille / Marie-Claude Vanier 

PRES FLEURIS  Bianca Deschatelets, abs. annoncée / Cindy Lecomte 

ROSE-DES-VENTS Liza Dumoulin / Julie Paquin 

SECONDAIRE RIVE-NORD Éric Douville / Brigitte Dubois 

 

ÉCOLES SANS REPRÉSENTATION EN 2020-2021 : 

DE L’AMITIE DU BOIS-JOLI 

DES PINS DU TRAIT-D’UNION 
 

 

1. OUVERTURE DE L’ASSEMBLÉE 

 

L’assemblée débute à 19 h 33, sous la présidence de M. Michel Levert, avec 55 membres-votants; un 

membre-votant s’ajoutera en cours de réunion. Trois substituts additionnels sont aussi présents. Les 

participants confirment leur présence dans le formulaire électronique à cet effet. 
 

 

2. PAROLE AU PUBLIC 
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M
me 

Julie Gaouette, ancienne membre du comité de parents, membre de l’exécutif et commissaire 

parent, salue les anciens membres du comité, de même que les nouveaux parents qui se sont joints au 

comité de parents cette année. 
 

 

3. ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR 

 

CP–210311 –1899  Il est proposé par M. Francis Le Quellec et appuyé par M
me

 Janick Villeneuve 

d’adopter l’ordre du jour suivant, tout en permettant au président d’intervertir l’ordre des sujets s’il y 

a lieu et en laissant le point « Varia » ouvert : 
1. Ouverture de l’assemblée, présences et quorum  

2. Parole au public 

3. Adoption de l’ordre du jour 

4. Adoption du procès-verbal de l’assemblée du 11 février 2021 

4.1  Suivi : collecte d’information sur les OOPC 2022-2023  

5. Mot de la présidence 

6. Questions à la Direction générale du CSSMI 

7. État de situation : 

7.1  COVID dans nos écoles 

7.2 École à distance et école virtuelle 

8. Formation d’un comité ad hoc pour la révision de la Politique relative aux contributions financières qui 

peuvent être assumées par les parents (FGJ-08) 

9. Échange sur la réussite scolaire 

10. Rapports : 

10.1  Correspondance 

10.2  Les bons coups de nos écoles 

10.3  CCSEHDAA 

10.4  Conseil d’administration du CSS  

10.5  Comité consultatif du transport (CCT) 

10.6  FCPQ 

10.7  Persévérons ensemble 

10.8  Regroupement des comités de parents Laval  Laurentides  Lanaudière (RCP-3L) 

10.9  Trésorerie  

11. Varia 

12. Levée de l’assemblée 

Adopté à l’unanimité 
 

 

4. ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL DE L’ASSEMBLÉE DU 11 FÉVRIER 2021  

 

CP–210311 –1900   Il est proposé par M
me

 Mélanie Ducharme et appuyé par M
me

 Isabelle 

Deschênes, d’adopter le procès-verbal de l’assemblée du 11 février 2021 avec la correction suivante : 

- Pt 12.2, enlever : le Code civil. 

Adopté à l’unanimité 

 
4.1 SUIVI DE LA COLLECTE D’INFORMATION SUR LES OOPC 2022-2023 
 

Le comité spécial n’ayant pas pu se réunir, le document fut analysé lors de la réunion du 

comité exécutif du 18 février dernier, à laquelle avaient aussi été invités les membres du sous-

comité. Un seul commentaire fut soumis en réponse à la collecte d’information, soit : 

Tel que permis par la loi sur l’Instruction publique, le comité de parents soumet l’avis 

suivant à la collecte d’information sur les OOPC 2022-2023 : 
 

ARTICLES 2.6 ET 2.7 : RÉTENTION A PRIORI 

La rétention a priori devrait habituellement pallier à des dépenses imprévues. 

Actuellement, les sommes sont retenues en début d’année et jusqu’à la fin de celle-ci, 
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lorsqu’elles pourraient servir en cours d’année au service à l’élève. Le service direct à 

l’élève devrait donc se situer dans les éléments exclus, tant au primaire qu’au 

secondaire, de même qu’en formation professionnelle et en formation générale adulte. 
 

  

5. MOT DE LA PRÉSIDENCE 

 

M. Michel Levert, président, rappelle qu’il y a tout juste un an, le comité tenait sa dernière réunion en 

présence. Il remercie les participants d’être toujours présents en grand nombre, malgré ce changement 

de fonctionnement. Il remercie la FCPQ pour la diligence à laquelle nous recevons les réponses à nos 

questions. Il remercie les membres de l’exécutif de l’avoir épaulé durant cette dernière année de 

perturbations et il remercie particulièrement les parents qui maintiennent leur engagement. Il espère que 

tous pourront tirer des leçons de cette pandémie et que nous en sortirons grandis. Il est primordial de ne 

pas oublier nos enfants, dont plusieurs sont en détresse présentement. Le comité de parents réitère ses 

préoccupations au CSS pour que nos élèves reçoivent des services malgré tout, en espérant qu’en 

septembre prochain nous puissions vivre une rentrée normale ! 

 

Nouvelles : 

Le CP a déposé une demande au CSSMI pour que les réunions de la prochaine année scolaire puissent 

se faire en mode hybride (présentiel et virtuel) et que la salle 5080 soit équipée pour cela; en attente 

d’une réponse. 

 

Nous avons réitéré notre demande pour que le rapport sur la ventilation dans nos écoles pour un 

environnement sécuritaire soit rendu public. 

 

M. Jean-François Lebeau, directeur général adjoint, quittera le CSSMI en juin prochain pour la retraite. 

Une lettre de reconnaissance lui a été envoyée pour les 34 années qu’il a consacrées à l’Éducation. Nous 

lui renouvelons nos remerciements, ainsi qu’une bonne retraite !   

 
Départ de Cynthia Desjardins à 19 h 50 (54 votants) 

 

6.   QUESTIONS À LA DIRECTION GÉNÉRALE 

 

M
me

 Nathalie Denneny, directrice générale adjointe, répond aux questions soumises à la Direction 

générale. Chacun a reçu copie de la liste de ces questions. Le fichier des réponses sera envoyé à tous 

aussitôt reçu au secrétariat du comité. 

 

M
me

 Nathalie Denneny quitte la séance à 20 h 11. 
 

 

7.   ÉTAT DE SITUATION : 
 

7.1 COVID DANS NOS ÉCOLES 

 

Le président transmet presque quotidiennement les rapports reçus du CSS ou du Ministère. 
 

Nous n’avons reçu aucune nouvelle information sur la ventilation dans les écoles. 

 
7.2 ÉCOLE À DISTANCE ET ÉCOLE VIRTUELLE 

 

Aucune nouvelle. 
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8. FORMATION D’UN COMITÉ AD HOC POUR LA RÉVISION DE LA POLITIQUE 

RELATIVE AUX CONTRIBUTIONS FINANCIÈRES QUI PEUVENT ÊTRE ASSUMÉES 

PAR LES PARENTS (FGJ-08) 

 

Selon les modifications apportées à la Loi sur l'instruction publique (article 192), c'est le comité de 

parents qui a maintenant la responsabilité de déterminer quels sont les frais raisonnables à charger aux 

parents et d'élaborer la politique : 

Article 192.  Le comité de parents a pour fonctions : 

… 

6°  d’élaborer, avec le soutien du centre de services scolaire, et de proposer à celui-ci, pour 

adoption, la politique relative aux contributions financières; 

… 
 

Afin d’être prêt lorsque le CSS sollicitera le CP, un comité spécial est formé pour faire l’analyse 

de la politique actuellement en vigueur : Annie Fournier, Christian Slachetka, Éliane Cantin, 

Francis LeQuellec, Lessead Jaziri, Martin Fillion, Michel Levert, Karine St-Amand, Sophie 

Fontaire, Stefany Courteau et Sylvie Beaupré. 
 

Ceux qui veulent soumettre des commentaires sur la politique pour aider la réflexion du comité 

spécial doivent les envoyer au secrétariat du CP le plus tôt possible.  

 
Départ de Johanne Pelletier et Mylène Loyer à 20 h 15 (52 votants) 

 

9.  ÉCHANGE SUR LA RÉUSSITE SCOLAIRE 

 

À 20 h 15, les participants sont divisés en 11 sous-groupes pour répondre aux questions soumises 

pour cet échange sur la réussite scolaire de nos jeunes. 

Une plénière suit. 

 
Départ de Caroline Lachapelle, Marie-Michèle Larocque Di Tommaso, Mélanie Ducharme et Simon 

Benoit Kinch à 20 h 20 (48 votants) 
 

PAUSE de 21 h 45 à 21 h 50 
 

Départ de Dominique Audet à 21 h 45 (47 votants)  

Départ de Karen Laverdière à 21 h 50 (46 votants) 
 

 

10.  RAPPORTS : 
 

10.1 CORRESPONDANCE 

 

La liste de la correspondance reçue entre le 11 février et le 11 mars 2021 fut envoyée à tous 

par courriel.  

 
10.2 LES BONS COUPS DE NOS ÉCOLES 

 

 École Saint-Gabriel, par Isabelle Deschênes : 

À l'école St-Gabriel un comité S.O.S. élève a été formé pour sonder les élèves sur leur état 

physique, psychologique et académique, afin d’établir un filet de sécurité pour que leur 

année scolaire soit une réussite malgré la situation pandémique. Le sondage contenait 

plusieurs questions et a permis d'évaluer entre autre le niveau de stress et de bien-être dans 

la situation actuelle. Les résultats ont été partagés à chaque enseignant de façon anonyme, 

mais tout de même assez ciblée pour qu'ils puissent s'adapter à la situation de chaque 
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groupe. Certains élèves en situation de plus grande vulnérabilité ont été identifiés et peuvent 

ainsi bénéficier d'un support de la part de l'équipe école.  

 

 École Notre-Dame-de-l’Assomption, par Stefany Courteau : 

- Pour le mois de l’alimentation (mars) les T.E.S. ont organisé, tous les mercredis, une 

collation vitaminée (fruit, céréale, légume) offerte à tous les élèves. 

- Avant que le tutorat soit mis en place dans l’école, 3 parents bénévoles ont formé 

l’« Escouade Aide aux devoirs » pour aider les enfants. 

 

 École des Perséides, pav. des Primevères, par Karine St-Amand : 

Les élèves du 1
er

 cycle ont fait la « Marche Pierre Lavoie sous zéro » en se rendant jusqu’au 

lac des Deux-Montagnes. Les enfants ont adoré l’activité. 

 

 École Cœur à cœur, par Sylvie Beaupré : 

Le 26 février, pour remercier les enfants de bien porter leur masque en raison de la 

pandémie, la direction de l’école a offert un repas chaud à tous les élèves de l’école. 

 
Départ de Kim Marcil à 21 h 57 (45 votants) 

Arrivée de Corinne Payne à 22 h (46 votants) 

Départ de Karine Riopel à 22 h (45 votants) 

 

10.3 CCSEHDAA 
 

M
me

 Annie Despins rapporte qu’à la réunion du CCSEHDAA du 15 février : 

- Réponse à la collecte d’information sur les OOPC : le comité n’a émis aucun commentaire. 

- Présentation sur les chiens d’assistance (Mira et autres) par M
me

 Karine Beaulieu, 

conseillère pédagogique, et M
e
 Josiane Landry, avocate et coordonnatrice aux affaires 

juridiques du CSSMI. Un document PPT est disponible comme information. 

- Retour sur la semaine de la différence.  

- Retour sur le Forum des PEHDAA (FCPQ) du 6 février dernier. 

- Prochaine réunion : lundi 15 mars 2021. 

 
Départ d’Annie Despins à 22 h 3 (44 votants) 

 
10.4 CONSEIL D’ADMINISTRATION DU CSS 

 

M. Gautier Njokou, président du CA, nous informe que le 25 février dernier s’est tenue la 

rencontre des présidences des comités de parents, présidences des conseils d’administration et 

directions générales des CSS sous l’égide de la Fédération des centres de services scolaires du 

Québec (FCSSQ). 

Le document « Ensemble tournés vers l’avenir » fut transmis aux membres du CP. 

 

M. Njokou nous informe aussi qu’une rencontre réunissant le président du comité de parents, 

le président du CA du CSSMI et la directrice générale a eu lieu et la décision fut prise de tenir 

des rencontres sporadiques pour discuter de certains sujets. 

 
Départ de Julie Bernier à 22 h 8 (43 votants) 

 

10.5 COMITÉ CONSULTATIF DU TRANSPORT 

 

M
me 

Lucie Perreault nous informe qu’à la réunion du 10 mars : 
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- Le CSS est à finaliser les négociations pour les contrats avec les transporteurs. 

- Discussion sur de nouvelles zones à risque autour de la nouvelle école du Domaine-Vert-

Nord et de l’école des Ramilles. 

- Selon le CCT, il semblerait que tout va bien, car aucune plainte n’aurait été reçue.  

 

Cependant, puisque plusieurs parents du CP annoncent avoir déposé une plainte au 

service de transport depuis le début de l’année, M
me

 Perreault questionnera le CCT à ce 

sujet. 

 
Départ d’Edna Myrthil à 22 h 13 (42 votants) 

 

10.6 FCPQ 

 

M
me

 Corinne Payne informe l’assemblée que : 

- Le ministère de l’Éducation révisera le financement des services aux EHDAA. Il est donc 

important que les parents répondent à la consultation lancée par la FCPQ afin d’émettre 

leur avis et ainsi aider à l’argumentation de la FCPQ auprès du ministère. 

- Un Forum ouvert aura lieu le 20 mars prochain pour tous les parents des EHDAA. 

- Pour le congrès de fin mai prochain, la FCPQ offre une inscription par école de chaque 

centre de services scolaire. 

- Pour les 31 mars et 1
er
 avril, le ministre a annoncé les Rendez-vous pour la réussite 

éducative – l’éducation au-delà de la pandémie. C’est une démarche de consultation 

auprès des partenaires, ayant pour objectif de définir les actions à prioriser pour répondre 

aux défis liés au contexte pandémique pour la rentrée scolaire 2021-2022. Une autre 

consultation est donc à venir par la FCPQ pour obtenir l’avis des parents. 

- Le prochain Conseil général aura lieu le 10 avril prochain. 

 
10.7 PERSÉVÉRONS ENSEMBLE 

 

M. Dominique Lacasse nous informe qu’à la réunion du 10 février dernier : 

- La collecte de fonds virtuelle Lâche pas, on est là a amassé la somme de 27 000 $. 

- Le 16 mars, 11 capsules seront présentées dans le cadre du projet Les mentors. 

- Projet Toucher le sommet : 8 semaines d’entraînement sont prévues. 

- Chaque organisme membre de Persévérons ensemble présente les activités tenues pour la 

persévérance scolaire et sociales des jeunes. 

- Ouverture sous peu de la Maison de la persévérance, à Blainville : les coûts d’aménagement 

de l’ancienne Maison des jeunes, La Zone, sont estimés à 1M $. Le site regroupera dans un 

même lieu 3 organisations qui œuvrent dans les domaines de la persévérance scolaire et 

sociale, de la lutte au décrochage et du soutien aux saines habitudes de vie, soit : 

Association PANDA Thérèse-De Blainville, Centre Oméga et École de l’être.  

 
Départ de Janick Fortin à 22 h 20 (41 votants) 

 

10.8 REGROUPEMENT DES COMITÉS DE PARENTS 

LAVALLAURENTIDESLANAUDIÈRE 

 

M
me

 Corinne Payne nous informe que la réunion du comité exécutif du 19 février avait pour but 

la préparation de la rencontre des CCSEHDAA du 19 mars prochain. 

La prochaine réunion de l’exécutif aura lieu le 23 avril, par visioconférence. 
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Départ de Stefany Courteau à 22 h 25 (40 votants) 

Départ de Pascale Poirier à 22 h 27 (39 votants) 

 

10.9 TRÉSORERIE 

 

M. Frédéric Gascon présente le rapport Infini à ce jour; le solde actuel est de 36 000 $. 

 
Départ de Sonia Garrigos à 22 h 29 (38 votants) 

Départ de Julie Bernier et Janick Villeneuve à 22 h 31 (36 votants) 

 

 

11. VARIA 
 

11.1 PIGE POUR LES PROJETS PARTICULIERS DU CSSMI 

 

M
me

 Corinne Payne fut déléguée par le comité exécutif pour représenter le comité de 

parents, le 23 février dernier, à la pige des élèves pour les projets particuliers du CSSMI. 

Elle nous informe que l’activité s’est bien déroulée, malgré le fait que pour certains 

projets il y avait de nombreuses inscriptions pour peu de places disponibles. 
 

 

12.  LEVÉE DE L’ASSEMBLÉE 

 

CP–210311 –1901 

 Il est proposé par M. Francis Le Quellec et appuyé par M. Joey Champagne de lever la séance à 22 h 35. 

Adopté à l’unanimité 

 

 
 

 


